

୨୨ ବର୍ଷରେ

ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ



ଡିଏମଏଫ ଫଣ୍ଡରୁ ୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ନେଇଗଲେ, ଅକାଳରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ

ଖଣି ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ଗଠନ ହୋଇଥିଲା DMF ଫଣ୍ଡ। ଆଜି ସେଥିରୁ ୯ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ହତପ୍ତ ହୋଇଛି। ୪ଟି ଟେକ୍ ଦେଇ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଦୁନା ଲଗାଇଦେଲେ ବାହାର ରାଜ୍ୟର କମ୍ପାନୀ। ଯାହାକୁ ନେଇ ହତପ୍ତ ଘଣ୍ଟାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆର ବାରିପଦା ଶାଖା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ। ଟଙ୍କା ହତପ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜାଣି ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଆଜି ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ପିଡି ଡିଆରଟିଏ ଅଧୀନରେ ରହିଛି District Mineral Foundation(DMF)। ଖଣି ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ଫଣ୍ଡ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଆକାଉଣ୍ଟ ବାରିପଦା ଗଠନରେ ଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଶାଖାରେ ରହିଛି। କିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଅନୁମତିରେ ଏହି ଫଣ୍ଡରୁ ୨ଟି ଟେକ୍ ଗତ ୧୦ ତାରିଖରେ



ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଜମା ହୋଇଥିଲା। ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କୌଣସି ଚର୍ଚ୍ଚା ନକରି Chq No - ୦ ୧ ୭ ୭ ୯ ୫ ରେ ୨,୬୮,୪୨,୩୦୦ ଟଙ୍କା ପିଡି କନଷ୍ଟ୍ରକ୍ସନ ଆଣ୍ଡ ସପ୍ଲାଇ ଆକାଉଣ୍ଟ ଗ୍ରାନ୍ତଫର କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଉଷ୍ମ No - ୦ ୧ ୭ ୭ ୭ ୭ ୯ ୫ ରେ ୧,୮୪,୨୭,୪୦୦ ଟଙ୍କା ଏସବୁକୁ ଏକାଠି କେନ୍ଦ୍ର ଗ୍ରାନ୍ତଫର କରିଥିଲେ।

ବିଜେଡିର ଛିଡୁନି ୧୨ ଆସନ ଅଙ୍କ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୪(ପି.ଏନ): ବିଜେଡିର ବାକି ଥିବା ୧୨ ଆସନରେ ଛିଡୁନି କି ଅଙ୍କ କୁହାଯାଉଛି ଏ ସବୁ ଆସନ ପାଇଁ ଲବିରେ ଅଛନ୍ତି ବହୁ ହେଲିପ୍ସେ। ଟେଣ୍ଡ କାହାକୁ ଟିକେଟ ଦେବ ଓ କାହାକୁ ମ୍ୟାନେଜ୍ କରିବ, ସେହି ଦିଗରେ ପଡି ଯାଇଛି ଦଳ। ଏମିତିରେ ତ ଯେଉଁଠି ଟିକେଟ କରୁଛି ସେଠି ବିଦ୍ରୋହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି। ଏମିତି ସ୍ଥିତିରେ ବାକି ୧୨ ଆସନରେ ଦଳ କ'ଣ କ୍ଷୁବ୍ଧେଇ ଆପଣାଉଛି, ଦେଖିବା କଥା। ଯାଜପୁରର ଦୁଇ ସିଟ୍ କୋରେଇ ଓ ବରାରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ହୋଇନି। କୋରେଇରେ ଦୁଇ ପରିବାର ଭିତରେ ପଡିଆରା ଫାଇଟ୍ କଲେ ଦୁହେଁରେ ଦଳ। ସାଙ୍ଗଠନିକ ସଂପାଦକ ପ୍ରଶଂସ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଓ ପ୍ରାତି ରଞ୍ଜନ ଘଡାଲ ପରିବାର ଭିତରେ ବାଲିଛି ଲଢେଇ। ଗୋଟିଏ ପଟେ ପ୍ରଶଂସ ପ୍ରକାଶଙ୍କ ନିକ ଭାଇ ଭବପ୍ରସାଦ ଦାସ, ଅନ୍ୟପଟେ ନିକ ପତ୍ନୀ ଝିଲିକଙ୍କ ପାଇଁ ଟିକେଟ ଲବିରେ ଅଛନ୍ତି ସୁଜିତା ବିଧାୟକ ପ୍ରାତି ରଞ୍ଜନ ଘଡାଲ। ଟେଣ୍ଡ ଏବଂ ଦଳ କାହାକୁ ଟିକେଟ ଦେବ ତାକୁ ନେଇ ଦୁହେଁରେ

ମାଲକାନଗିରିରେ ବିଜେଡିକୁ ଶକ୍ତ ଝଟକା: ଶଙ୍ଖ ଛାଡି ପଦ୍ମ ଧରିଲେ ୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ତୁଙ୍ଗନେତା

ମାଲକାନଗିରି, ୨୧।୪(ପି.ଏନ): ବିଜେଡିକୁ ଶକ୍ତ ଧକ୍କା ଲାଗିଛି। ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟାକୁ ଟିକେଟ ଦେବା ପରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟାଙ୍କୁ ଟିକେଟ ଦେବା ପାଇଁ ଦଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଖଜରପୁଟ୍ ଚୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମେତ ଏହି ଦୁଇ ବୃକ୍ଷର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡିରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ। ଆଜି ମାଥିଲିର ବ୍ରାହ୍ମଣଗୁଡ଼ା ଠାରେ ବିଜେପି ତରଫରୁ ଆୟୋଜିତ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ବିଜେଡି, କଂଗ୍ରେସର ଏକ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କର୍ମୀ ଆଜି ବେକିପିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା, ଯାହାକି ଏକ ରେକର୍ଡ କହିଲେ ଅତ୍ୟୁକ୍ତି ହେବ ନାହିଁ। ବିଜେପିର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ନିମାଇଁ ପାଲକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ମାଥିଲି ଚୁକ୍ ସଭାପତି ମହେଶ ବାବା, ଖଜରପୁଟ୍ ଚୁକ୍ ସଭାପତି ବିପ୍ଳୁ କିରସାନି, ମାଥିଲି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ଦେବକୀ ଦଳେଇ, ଖଜରପୁଟ୍ ଚୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ସାବିତ୍ରୀ ମୁକୁଳି ସମେତ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରମିଳା ଗୁଣ୍ଡା, ଦଳପତି ଗୋବିନ୍ଦପତି, ମଙ୍ଗଳା ଶିଖା, ମୁକ୍ତା ହତ୍ତାକ, ସଂପାଦକ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସୁରାଜ ପଣ୍ଡା, ସଦାଶିବ କିରସାନି, ମୁକୁନ୍ଦ ମାଝି, ବଳାମ କିରସାନି, ଗଦର ବଡ଼ନାୟକ ସମେତ ବହୁ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଆଜି ପଦ୍ମ ଧରିଥିଲେ। ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ବିଜେପି କର୍ମୀ ସମେତ



ପଦ୍ମ ଧରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପାର୍ଟିର କର୍ମୀ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏଥର ବିଜେଡିକୁ ବିଜେପି ହାତରେ ବୋଲି ମଞ୍ଚରେ ନେତାମାନେ ଦୁହେଁ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତମରୁ ଶିଖାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିବାରୁ ଅଂକଳବାସୀ ବିଜେପିକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ଏବଂ ତମରୁ ଶିଖାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସିଧା ଚକ୍ର ହେବ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲା। ଗତଥର କଂଗ୍ରେସ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଏଥର କିଛି ବିକଳ ଲାଭ କରିବ ବୋଲି ଆଶା ପ୍ରକଟ କରିଛି। ବିଜେଡିରେ ଟିକେଟ ବନ୍ଧନକୁ ନେଇ ଲାଗିଥିବା ଦୁଃଖ ଯୋଗୁଁ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଜେଡି କିଛି କୌଣସି

ଅଟୋ-ଟ୍ରକ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା: ୩ ମୃତ, ୫ ଆହତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୪(ପି.ଏନ): ଅଟୋକୁ ପିଟିଲା ଟ୍ରକ। ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ୩ ମୃତ ହେଇଥିବା ବେଳେ ୫ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଟୋରେ ଯାଉଥିବା ଯାତ୍ରୀମାନେ ବହୁ ଘରକୁ ଦଶାଧିକ କର୍ମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଯାଉଥିଲେ। ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ରାଜରଥ ଆନା କୋଡ଼ି? ଜ୍ଞାନିକଟରେ ମର୍ମିକ୍ଷୁ ସତକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏକ ଟ୍ରକ ରାଜରଥରୁ ଛତିଶଗଡ଼ ପଟକୁ ଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଅଟୋ ବେତେଇ ଗ୍ରାମରୁ ଲୋକ ରାଜରଥ ନିକଟସ୍ଥ ଯାତ୍ରୀ ପାରାକୁ ଯାଉଥିଲେ। ଠିକ୍ ଏହି ସମୟରେ ଯେଉଁଠିକି ନିକଟରେ ଅଟୋ ସାମ୍ନା ପଟୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା ଟ୍ରକ। ଫଳରେ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହିତ ୫ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି।

ସଭା କଲେ ବିଜେଡି ନେତା; ପଡିଆରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଛାଡି ଚାଲିଗଲେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୪(ପି.ଏନ): ଉପ କି ପ୍ରକାର ମାନସିକତା ବିକେଟ ପାଇବା ପାଇଁ ବିଜେଡି ନେତା ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସରଣ ପଶିଥିଲେ। ଆଉ ଟିକେଟ ପାଇବା ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଯାଇ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଆଜି ସେହି ଉତ୍ତର ନେତାମାନେ ଅହଙ୍କାରରେ ବସବର୍ତ୍ତା ହୋଇ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଖୋଲା ଆକାଶ ତଳେ ବସାଇ ପକାଇଗଲେ। ଗତ ୩ ଦିନ ହେଲା ମହାପ୍ରଭୁ ଖୋଲା ଆକାଶ ତଳେ ପଡିଆ ମଝିରେ ବସିଛନ୍ତି।



ପଞ୍ଚଦୋଳ ପଡିଆରେ ବିଜେଡି ଯୁବ ସମାବେଶ ଆୟୋଜିତ କରିଥିଲା। ଏଥିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ସତ୍ୟବାଦୀ ବିଧାୟକ ତଥା ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଉପାକାନ୍ତ ସାମନ୍ତରାୟ, ପୁରୀ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅରୁଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବହୁ ଯୁବ ନେତା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସମାବେଶ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ନେତାମାନେ କୋଟି ଓଡିଆଙ୍କ ଆରାଧ୍ୟ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଟେବୁଲରେ ବସାଇ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କରିଥିଲେ।

'ଇଣ୍ଡିଆ' ରାଲିରେ ଉଡିଲା ଚୌକି, ପାଟିଲା ମୁଣ୍ଡ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୪(ପି.ଏନ): ରାଲି ବେଳେ ଦୁଇ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ହେଲା ସଂଘର୍ଷ। ବିରୋଧୀଙ୍କ ଇଣ୍ଡିଆ ଅଲୀୟନର ଉଲଗ୍ନାନ ରାଲି ବେଳେ ମୁହାଁମୁହିଁ ହେଲେ ସମର୍ଥକ। ପରସ୍ପରକୁ ଉରକୁ ଫିଙ୍ଗିଲେ ଚୌକି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଲାଠି ମାତ ମଧ୍ୟ କଲେ। ଏଥିରେ ଅନେକ ଆହତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ପୁରୀ ଘଟଣାର ଭିତ୍ତି ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି, ଯାହା ରାଜରାଜ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପୁରୀରୁ ମୁକାବଳ, ରାଲି ପରେ ଆୟୋଜିତ ଜନସଭାରେ ଇଣ୍ଡିଆ ଅଲୀୟନର ନେତାମାନେ ଲୋକଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରୁଥିଲେ। ଏତିକି ବେଳେ ବୃତ୍ତରାଜ ଲିଲୁର କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ କେଏନ୍ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଏବଂ ଆରକ୍ଷକ ସମର୍ଥକ ମଧ୍ୟରେ ମାରପିଟ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପରେ



ଏହା ଉଗ୍ର ରୂପ ନେଇଥିଲା। ଉଭୟ ପରସ୍ପରକୁ ଚୌକି ଫିଙ୍ଗି ଥିଲେ। ଲାଠି ମାତ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ପରେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଲୋକେ ଓ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀମାନେ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଶାନ୍ତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ।

ଏପ୍ରିଲ ୨୫ ତାରିଖରୁ ଖରାଦିନ ଛୁଟି: ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ନେଇ ଘୋଷଣା କଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୪(ପି.ଏନ): ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରସାଦ ଜାରି ରହିଛି। ଚେଣ୍ଡୁ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପୁରାକାଳ ବୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସ୍କୁଲ ଛୁଟି ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୨୫ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲରେ ସରକାର ଖରାଦିନ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ୨୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛୁଟି ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଏପ୍ରିଲ ୨୨ ତାରିଖରୁ ୨୪ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସକାଳୁଆ ସ୍କୁଲ ଯିବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ। ଏହି ୩ ଦିନ ସକାଳ ୬.୩୦ରୁ ୧୦.୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସ୍କୁଲରେ ପାଠ ପଢାଯିବ। ଏହାପରେ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ, ୨୫ ତାରିଖର ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲରେ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ଡହଳ ବିକଳ ଯାତ୍ରୀ: ରାଇରଙ୍ଗପୁର ରେଳ ଷ୍ଟେସନ ଶୌଚାଳୟରେ ପଡିଛି ତାଲା

ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୨୧।୪(ପି.ଏନ): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ରାଇରଙ୍ଗପୁର ରେଳ ଷ୍ଟେସନ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଘେରରେ। ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅତି ଜରୁରୀ ଥିବା ଶୌଚାଳୟ କଥା ନ କହିଲେ ଭଲ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସ୍କନ୍ଧ ଭାରତ ଅଭିଯାନ ନେଇ ଚେନ୍ନାଇ ପିଟୁଥିବା ବେଳେ ରାଇରଙ୍ଗପୁର ରେଳ ଷ୍ଟେସନରେ ଥିବା ଶୌଚାଳୟ କୌଣସି ଯାତ୍ରୀଙ୍କ କାମରେ ଆସୁନଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଅମୃତ ଭାରତ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବା ପରେ ବି ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଦେଖାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଶନିବାର ଦିନ ରେଳ ଷ୍ଟେସନରେ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ରାଇରଙ୍ଗପୁର ରେଳ ଷ୍ଟେସନକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ୩ଟି ଟ୍ରେନ୍? ଚାଟାନଗରରୁ ବାବାପପାହାଡ଼, ଗୋଟିଏ ଟ୍ରେନ୍ ବାବାପପାହାଡ଼ରୁ ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଏବଂ ଅଂକଳରେ ଥିବା ଲୁହାଖିରିରୁ ଲୁହାପହାଡ଼ ନେବା ପାଇଁ ଖୁବ୍ ମଧ୍ୟ ଆସିଥାଏ। ଫଳରେ ଏହି ରେଳପଥ ଚଳୁଥିବା ଟିକିନକୁ ବର୍ଷିକ ପ୍ରାୟ ଶହ ଶହକୋଟିରୁ ରାଜସ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ରେଳବାଇର ଉଚ୍ଚକର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହା ପ୍ରତି ବିମାତୃକ ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରିଆସୁଥିବାର ବହୁବର୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଛି। ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ରାଜସ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା



ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଷ୍ଟେସନରେ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏମିତିଏକ ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ଅଭ୍ୟାସୁନିକ ଶୌଚାଳୟ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ସେଥିରେ ତାଲା ପଡିଥିବାରୁ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ କାମରେ ଆସୁନାହିଁ। ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ଷ୍ଟେସନ ମାଷ୍ଟର ଏସ୍.ପ୍ରସାଦକୁ ପଠାରି କୁଝିବାକୁ ସଫଳ କର୍ମଚାରୀ ନଥିବାର ଉକ୍ତ ସଂପର୍କରେ ହୋଇ ପାରୁନି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଏବଂ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସେ ଅବଗତ ନଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ଶୌଚାଳୟକୁ କେବଳ ରେଳ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଯାତ୍ରୀମାନେ ବିଶେଷ କରି ମହିଳା ଯାତ୍ରୀମାନେ ଅଧିକ ହତସ୍ତ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ତେବେ ବୃତ୍ତ ନେଇ ବିନୀତ ପକ୍ଷରୁ ପଡିଛି ତାଲା ପଡିଥିବାରୁ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ କାମରେ ଆସୁନାହିଁ। ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ଷ୍ଟେସନ ମାଷ୍ଟର ଏସ୍.ପ୍ରସାଦକୁ ପଠାରି କୁଝିବାକୁ ସଫଳ କର୍ମଚାରୀ ନଥିବାର ଉକ୍ତ ସଂପର୍କରେ ହୋଇ ପାରୁନି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଏବଂ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସେ ଅବଗତ ନଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ଉକ୍ତ ଶୌଚାଳୟକୁ କେବଳ ରେଳ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଯାତ୍ରୀମାନେ ବିଶେଷ କରି ମହିଳା ଯାତ୍ରୀମାନେ ଅଧିକ ହତସ୍ତ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ତେବେ ବୃତ୍ତ ନେଇ ବିନୀତ ପକ୍ଷରୁ ପଡିଛି ତାଲା

ମୟୂରଭଞ୍ଜ CREATOR'S CONSORTIUM

PRESENTS

THE FIRST EVER CONTENT CREATORS MEETUP AT MAYURBHANJ

POWERED BY

EVENT PARTNERS

SUPPORTED BY

MEDIA PARTNERS



ଟି ଟାଉନ

ଜୋକୁ

ଶିକ୍ଷକ-କାଲି ସ୍କୁଲ କାହିଁକି ଆସି ନଥିଲା ?
 ଛାତ୍ର-କାଲି ପରା ମୁଁ ପଢ଼ିଗଲି । ଆଉ ଲାଗିଗଲା
 ଶିକ୍ଷକ-କେଉଁଠି ପଢ଼ିଗଲା ଆଉ କ'ଣ ଲାଗିଗଲା ?
 ଛାତ୍ର ଖଟରୁ ପଢ଼ିଗଲି ଆଉ ମୋ ଆଖି ଲାଗିଗଲା ।

କୃତ୍ରିମ ଜଳପ୍ରପାତ



ଚାନ୍ଦନୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯୁନାମ ପ୍ରଦେଶର କୁନ୍ଦନୀଂରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଏକ କୃତ୍ରିମ ଜଳ ପ୍ରପାତ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି । ଏହାର ଉଚ୍ଚତା ସାତଠୁ ୧୨ ମିଟର । ଚଉଡ଼ା ଚାରି ଶହ ମିଟର ଓ ନିଉଲାନ ନଦୀରେ ପ୍ରବାହିତ ଜଳକୁ ଯୁନାମର ବୃହତ୍ ମଧୁର ଜଳ ହ୍ରଦ ଡିଆନସି ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଦେଶ କରାଇ ଏହି ପ୍ରପାତ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି ।

ସ୍ମରଣଶକ୍ତି ବଢ଼ାଏ ଅଣ୍ଡା

ଆମେରିକା ସ୍ଥିତ ଚନ୍ଦ୍ର ଯୁକ୍ତିରସିର ଚିକିତ୍ସକ କରୀମାମନ କହିବା ହେଉଛି କି ଅଣ୍ଡା ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ମସ୍ତିଷ୍କ ମଜବୁତ ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ତିନିମାସ ଭଳି ରୋଗର ଉଦ୍ଧାର ଦେଇଥାଏ । ଏହି ସମସ୍ୟାରେ ପୀଡ଼ିତ ଲୋକମାନଙ୍କର ସ୍ମରଣ ଶକ୍ତି ଅତି କମ୍ ହୋଇଯାଇଥାଏ । ଚିକିତ୍ସକ ଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦୁଇ ଟିନିରେ ବିଭାଜିତ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଥମ ଟିନି ଖାଇବା ପାଇଁ ନିୟମିତ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଅଣ୍ଡା ଦିଆଯାଉଥିଲା । ଯେତେବେଳେ ଅନ୍ୟ ଟିନିକୁ ଅଣ୍ଡା ପ୍ରତିବଦଳରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦ୍ରବ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯାଉଥିଲା । ମାସକ ପରେ ପୁରୁଷ ଟିନିର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କର ସ୍ମରଣ ଶକ୍ତି, ତର୍କ ଶ୍ରେଣୀ ଏବଂ ଏକାଗ୍ରତା ସ୍ତରର ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା । ନିୟମିତ ଅଣ୍ଡା ଖାଇଥିବା ଟିନିର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କର ସ୍ମରଣ ଅନ୍ୟ ଟିନି ଟୁଲନରେ ଅଧିକ ଭଲ ହୋଇଥିଲା । ଅଣ୍ଡାରେ ଲୁଟିନ୍ ଏବଂ ଲେସିଥାଇନ୍ ନାମକ ଦୁଇ ପ୍ରକାର ଅମ୍ଳକରଣ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ତତ୍ତ୍ୱ ମିଳିଥାଏ । ଯାହା ଭାବିବା ଓ ସ୍ମରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସହଜ କରିଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ଆପଣ ମା'ସାହାରା ହୋଇଥାନ୍ତି ତେବେ ପ୍ରତିଦିନ ଖାଦ୍ୟରେ ଅଣ୍ଡାକୁ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ ।

ଜିନ୍ସ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି ସମସ୍ୟା

ଆଜିକାର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଯୁବତୀମାନେ ହେଲେ ଏହାଦ୍ୱାରା ଯେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ନାହିଁ ଏକ ଗବେଷଣାକୁ ଜଣାଯାଇଛି ଯେଉଁଠି ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ, ଯାହାକୁ କୁହନ୍ତି 'ସିଣ୍ଡ୍ରମ' । ଏହାଦ୍ୱାରା ଜର୍ମାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠାଯାଉଛି ହୋଇପଡ଼ିଛି ଯେ ରୋଗରେ ଗୋଟି ଅକାମି ହୋଇଗଲା ହିଲ୍ ଜୋଡ଼ା ପିନ୍ଧିଥିବେ ତେବେ ଅବସ୍ଥା ଆହୁରି ସଜ୍ଜିନ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ଥାଏ ।

ଦୁଦୁରା ଫୁଲର ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ

ଶ୍ରୀରାମ ମାସରେ ମହାଦେବଙ୍କଠାରେ ବିକ୍ରମପତ୍ର, ଦୁଦୁରା ଏବଂ ଶାର ଚକ୍ରାକାର ବିଶେଷ ମହତ୍ତ୍ୱ ରହିଛି । ଦୁଦୁରା ପୁଷ୍କର ବିଶେଷତା ଓ ଉପଯୋଗ ଅଧିକ । ଆୟୁର୍ବେଦରେ ଦୁଦୁରାକୁ ବିଷ ବର୍ତ୍ତରେ ରଖା ଯାଇଛି । ଏହାର ବାଳକୁ ଔଷଧ ରୂପେ ରଖାଯାଏ । ଅଧିକତର ଖୋସିତରେ ଦୁଦୁରା ପତ୍ରର ଉପ ମିଶାଇ ଗରମ କରି ମୁଣ୍ଡରେ ଲଗାଇଲେ ଉଚ୍ଚଶ୍ଚି ଲୋପ ହୋଇଯାଇଥାଏ । ଦୁଦୁରା ପତ୍ରର ଉପକୁ ସାମାନ୍ୟ ଗରମ କରି ଗଣ୍ଠିଗୁଡ଼ିକରେ ଲଗାଇ ପଡ଼ି ବାନ୍ଧି ରଖିଲେ ବିଶାଦାହିଁ ଦୂର ହୋଇଯାଏ ।

ପୁରାଣ କାହାଣୀ

ବାଣୀ ପ୍ରଭାବରେ ଚୋର ହେଲା ସାଧୁ



ଅକ୍ଷର ରାତିରେ ଚୋରଟି ଚୋରି କରି ଅଣନିଶ୍ଚିନ୍ତା ହୋଇ ଚାଲି ଚାଲି ଥିଲେ ଚୋରଟିଏ ବୃକ୍ଷମୂଳେ ବିଶ୍ରାମ ନେଉଥିଲା । ହଠାତ୍ ସେ ରାକ୍ଷକତରଳେ ବିଶ୍ରାମ ନେଉଥିବା ସମୟରେ ଜରିମାନଙ୍କ ଉପରେ ନଜର ପଡ଼ିଲା । ନିଶ୍ଚିନ୍ତରେ ଶୋଇଥିବା ଜରିର ଜୀବନଧାରା ସହିତ ନିଜକୁ ଚୁକନା କରି ଗଭୀର ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ଲାଗିଲା । କେତେବେଳେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦୟ ହେଲେ ତାହା ସେ ଜାଣି ପାରିଲା ନାହିଁ । ଅକ୍ଷର ଅପସରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଚୋରର ମାନସିକ ଉଦ୍‌ବେଗନ ବଢ଼ି ଚାଲିଥାଏ । ସେହି ସମୟରେ ସେ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଖି ଉଦ୍‌ଭୀତ ହୋଇ ଚଳି ଉଠିଲା । କାଳେ କିଏ ତାକୁ ଦେଖିବେଲା ଆଉ ଚିହ୍ନିବେଲା କି ? ଭିକାରୀ ଓ ଦୁଲ୍ଲ କୁହୁର ନିଜ ନିଜ ପେଟ ଭରଣା ପାଇଁ ଏଣେତେଣେ ଦୁଇ ଖାଦ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଲାଗିଲେ ।

କିନ୍ତୁ ଚୋର ପାଇଁ ଦିନଟି ଥିଲା ଅଭିଶାପ । ଭିକାରୀ କଥା ମନେ ପକାଇ ପକାଇ ତା' ମା କଥା ମନେ ପଡ଼ିଲା । ମା'ତାକୁ କହୁଥିଲା କାମକୁ ତରି ପକାଇ ଯାଉଛି ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅସୁବିଧା ଭୋଗିବୁ । ଏହି କଥା ଭାବୁ ଭାବୁ ରାକ୍ଷାରେ ଯାଉଥିବା ଦୁଇ ଦମ୍ପତିଙ୍କ କଥା ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଲା । ଦୁଇ ଦମ୍ପତି ରାତିରେ ସାଧୁଙ୍କ ପ୍ରବଚନ ଶୁଣି ସକାଳେ ଘରକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରୁଥିଲେ । ସେମାନେ ରାକ୍ଷାରେ ସାଧୁଙ୍କ ବାଣୀ ଏତେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ, ହିତକାରକ, ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ଥିଲା ବୋଲି କୁହୁଥିଲେ ଯେଉଁଠି ଯାଉଥିଲେ । ଏହା ଶୁଣି ଚୋରର ମନ ସାଧୁଙ୍କ ବାଣୀ ପ୍ରତି ଆକର୍ଷିତ ହେଲା । ସାଧୁଙ୍କ ବାଣୀରେ ସେ ଏତେ ବିମୁଗ୍ଧ ହୋଇଗଲାଯେ ସେ ସାଧୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଲା ଓ ପ୍ରବଚନ ଶୁଣିଲା । ଲୁଚାଇପା କାମ କଲେ ମନରେ ଭୟ କାତ ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ସାଧୁ କହିଲେ । ପରେ ଚୋର ସାଧୁଙ୍କୁ ସବୁ ସତ କଥା କହିଲା । ଅଜ୍ଞାତବସତଃ ମୁଁ ଆଜିଯାଏଁ କୁହୁଣି କରି ଆସୁଥିଲି । କିନ୍ତୁ ଏବେ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରୁଛି ଆଜିଠାରୁ ମୁଁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରୁଛି ବୋଲି ସାଧୁଙ୍କୁ ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲା ।

ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କ ଜନ୍ମ ରହସ୍ୟ

ସ୍ୱୟଂବୈବର୍ତ୍ତ ପୁରାଣରେ ଦେବୀ ରାଧାଙ୍କ ଜନ୍ମ ରହସ୍ୟ କଥା ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ଦେବୀ ରାଧା ଭଗବାନ୍ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ସହ ଗୋଳକରେ ନିବାସ କରୁଥାନ୍ତି । ଥରେ ଗୋଳକରେ ଦେବୀ ସୀତା ନଥିଲେ । ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ବିଚାର ନାମକ ପଦ୍ମାଙ୍କ ସହ ବିବାହ କରୁଥିଲେ । କୃଷ୍ଣ ଓ ବିରଜାଙ୍କ ବିବାହର କଥା ରାଧାଙ୍କୁ ସୂଚନା ମିଳିବା ମାତ୍ରେ ସେ ଗୋଳକକୁ ଆସିଲେ । ସେ କୃଷ୍ଣ ଓ ବିରଜାଙ୍କୁ ଦେଖି ରାଗିଯାଇ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଅନେକ କଥା ଶୁଣାଇଲେ । ଯାହାଫଳରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ମିତ୍ର ସୁଦାମାଙ୍କୁ କ୍ରୋଧ



ରାଧାଶ ହେଉଛି ମୋର ଏକ ଅଂଶ । ରାଧା ରୂପରେ ତୁମର ମୋର ପ୍ରିୟା ହୋଇ ରହିବ ଏବଂ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଆମ ମଧ୍ୟରେ ବିଛେଦ ହେବ । ସୁଦାମାଙ୍କ ଅଭିଶାପରେ ଗୋଳକରେ ଦେବୀ ରାଧା କାନ୍ଦି ପ୍ରିୟା ହୋଇ ରହିବ ଏବଂ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଆମ ମଧ୍ୟରେ ବିଛେଦ ହେବ । ସୁଦାମାଙ୍କ ଅଭିଶାପରେ ଗୋଳକରେ ଦେବୀ ରାଧା କାନ୍ଦି ପ୍ରିୟା ହୋଇ ରହିବ ଏବଂ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଆମ ମଧ୍ୟରେ ବିଛେଦ ହେବ ।

ପ୍ରସବ କରିବ ରୋବଟ !



ଇଞ୍ଜିନିୟର ତଥା ନୋବେଲିଷ୍ଟ ଜର୍ଜ୍ଜ କୈରକୈଡ଼ାକିସ୍ଙ୍କ ମତ ଅନୁସାରେ ଆସନ୍ତା ୨୦ ରୁ ୩୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏଭଳି ରୋବଟ ତିଆରି କରାଯାଇପାରିବ, ଯାହା ମଣିଷ ସହିତ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିପାରିବ ଏବଂ ସନ୍ତାନ ପ୍ରସବ କରିପାରିବ । ଏପରିକି କେବଳ ରୋବଟ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିପାରିବେ । ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ ଯଦି ମଣିଷଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ରୋବଟଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଏ ତେବେ ଏହା ଦୁଃସ୍ୱପ୍ନ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ପ୍ରଫେସର ବାବ୍‌କଙ୍କ ମତ ଅନୁସାରେ ପ୍ରତିଦିନ ଉତ୍ତର ହଲ୍‌ଫ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଲସିମିର ସହରରେ ବସେ । ସେଠାରେ ବିଶ୍ୱର ସମସ୍ତ ଅକ୍ଷରଙ୍କୁ ଫୁଲ ବିକ୍ରି ହୁଏ । ଦୈନିକ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ କୋଟିର ଫୁଲ ସେଠାରେ କାରବାର ହୋଇଥାଏ । ୨୪୩ ଏକର ଜମି ଉପରେ ଏଥିପାଇଁ ଗୋଦାମ ତିଆରି କରାଯାଇଛି । ପ୍ରତିଦିନ ରାତି ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା ସେଠାକୁ ଫୁଲ ଆସେ ସାରା ରାତି ଫୁଲ ସଜାଡ଼ିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲେ । ସକାଳ ୬ରେ ଫୁଲ ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ ହୁଏ । ପାଇକାରୀ ବଜାର ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରାୟତଃ ପାଇକାରୀମାନେ ଏଠାକୁ ଆସନ୍ତି । ସମସ୍ତ ବିକ୍ରି ବଟା ନିଲାମ ଦ୍ୱାରା ହୁଏ । ଦିନ ୨ଟା ସୁଦ୍ଧା ବ୍ୟବସାୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଫୁଲ ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ ।

ରୋବଟର ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିବା ଏବଂ ସନ୍ତାନ ପ୍ରସବ କରିବା ନେଇ ସାମାଜିକ ସ୍ୱିକୃତି ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରାଯିବ । ଏଭଳି କୌଶଳକୁ ନେଇ କିଛି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଓ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଉତ୍ପତ୍ତି ପାରେ ବୋଲି ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ବିଶ୍ୱର ବଡ଼ ଫୁଲ ବଜାର



ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଫୁଲ ବଜାର ପ୍ରତିଦିନ ଉତ୍ତର ହଲ୍‌ଫ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଲସିମିର ସହରରେ ବସେ । ସେଠାରେ ବିଶ୍ୱର ସମସ୍ତ ଅକ୍ଷରଙ୍କୁ ଫୁଲ ବିକ୍ରି ହୁଏ । ଦୈନିକ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ କୋଟିର ଫୁଲ ସେଠାରେ କାରବାର ହୋଇଥାଏ । ୨୪୩ ଏକର ଜମି ଉପରେ ଏଥିପାଇଁ ଗୋଦାମ ତିଆରି କରାଯାଇଛି । ପ୍ରତିଦିନ ରାତି ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା ସେଠାକୁ ଫୁଲ ଆସେ ସାରା ରାତି ଫୁଲ ସଜାଡ଼ିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲେ । ସକାଳ ୬ରେ ଫୁଲ ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ ହୁଏ । ପାଇକାରୀ ବଜାର ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରାୟତଃ ପାଇକାରୀମାନେ ଏଠାକୁ ଆସନ୍ତି । ସମସ୍ତ ବିକ୍ରି ବଟା ନିଲାମ ଦ୍ୱାରା ହୁଏ । ଦିନ ୨ଟା ସୁଦ୍ଧା ବ୍ୟବସାୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଫୁଲ ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ ।

ଫେସ୍‌ବୁକ ମାୟାରେ ଯୁବପିଢ଼ି

ବ୍ୟସ୍ତ ବହୁଳ ଜୀବନରେ ଫେସ୍‌ବୁକ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ମନୋରଞ୍ଜନ ମାଧ୍ୟମ । କାମରୁ ଟିକିଏ ଫୁରୁସତ ମିଳିଲେ ସମସ୍ତେ ଫେସ୍‌ବୁକରେ ଅନ୍ତରାଳ ବସୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । କିଛି ମନଃଶାଳି କଥା ହେବାକୁ ଏବଂ ଅଜଣା ରାଜକର ଖବର ଜାଣିବାକୁ । ହେଲେ ଏସବୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି ଯୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ଫେସ୍‌ବୁକ ପାଇଁ । ସବୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ଡେଇଁ ଫେସ୍‌ବୁକ ସମସ୍ତଙ୍କ ନିକଟ କରି ପାରିଛି । ସେହି ଶ୍ରଦ୍ଧା ବେଳେ ମନ କିଣିଛି । ସେଥିପାଇଁ ଫେସ୍‌ବୁକ ଆଜି ଲକ୍ଷ୍ୟାତ୍ମକ ଲୋକଙ୍କ ପସନ୍ଦ ପାଇଛି । ସଫଳତାର ୧୦ ବର୍ଷ ଅତିକ୍ରମ କରି ଫେସ୍‌ବୁକ ରେକର୍ଡ଼ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ୨୦୦୪ରେ ହାର୍ଟଲେଣ୍ଡରେ କିଛି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମେସେଜ ସେଣ୍ଡିବା କରି ମଜା ଦେବାର ସଫଳତା ଅତି ବିଶ୍ୱାସ୍ୟ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ । ଯେଉଁ ମଜା ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ସାରା ବିଶ୍ୱାସ୍ୟଙ୍କୁ ଏକତାର ସୂତ୍ରରେ ବାନ୍ଧି ପାରିଛି । ଦୀର୍ଘ ଦଶ ବର୍ଷ ହେଲା ଫେସ୍‌ବୁକ କୁହୁଣିରେ ସାରା ବିଶ୍ୱାସ୍ୟଙ୍କୁ ହୋଇ ଯାଇଛି । ସବୁ ବର୍ଗର ଜନସାଧାରଣ ଏହି ମାୟାଜାଲରେ ଏମିତି ବାନ୍ଧି ହୋଇଛନ୍ତିଯେ ସହଜରେ ମୁକ୍ତି ପାଇ ପାରନ୍ତି ।

ଆଜିର ଭାଗ୍ୟ

- ମେଘ** କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ସଫଳତା ପାଇବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ସାମାନ୍ୟ କ୍ଷତି ହୋଇପାରେ । ପରିବହନରେ ଉନ୍ନତି କରିବେ । ମହିଳାଙ୍କ ଭାବୁ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ।
- ବୃକ୍ଷ** ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିଜ ଆଡ଼କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କର ସହାୟତାକୁ ଲାଭ କରିପାରିବ । ସୁଗତ କାମକୁ ଉତ୍ତମରେ କରିବେ । ମହିଳାମାନେ ସାଧୁଙ୍କ ବାଟକୁ ଚାହିଁ ବସିବେ । ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଭ୍ରମଣ ଯୋଗ ରହିଛି ।
- ମିଥୁନ** କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କେତେକ ଦିଗରୁ ଗାପର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରିବ । ଯେଉଁଠି ହରାନହୋଇ ପରିସ୍ଥିତି ସାମୁ କରାଯିବ । ସାମାଜିକତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରେମ ପ୍ରଣୟ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅନୁକୂଳ ଫଳ ମିଳିବ ।
- କର୍କଟ** ବନ୍ଧୁତକ ନିଜରୁ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇ ଆସୁଥିବା ଅନୁଭବ କରିବେ । ପାରିବାରିକ ଅସ୍ଥିରତା ଓ ଅର୍ଥାଭାବ ପାଇଁ ମାନସିକ ଦୁଃଖ ଭିତରେ ସମୟ କଟାଇବେ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ପରାମର୍ଶ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପକୃତ ହେବେ ।
- ସିଂହ** ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂତନ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିପାରିବ । ବକେୟା ଚଳା ମିଳିବାର ଯୋଗ ରହିଛି । ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରୋକ୍ଷରେ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରେ ।
- କନ୍ୟା** ହଠାତ୍ ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଭାବୁ ବିବାହ ଦେଖାଦେଇପାରେ । ପ୍ରେମରେ ପ୍ରତାରଣା ପାଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସ୍ଥିତି ଗପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ସାମାନ୍ୟ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କରିବେ । ମହିଳାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଶତ୍ରୁମାନେ କଳ୍ପ କଥା କହିବେ ।
- ତୁଳା** ଛନ୍ଦା ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମୟ ଓ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବିତର୍କ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ନିଜ ଲୋକମାନେ ଜଣି ପରାୟଣ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିକୁ କଠିନ ରୂପ ଦେବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ । ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହରେ ତପ୍ତତାର ପ୍ରକାଶ କରିବେ ।
- ବିଷା** ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ମଧୁର ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସୌହାର୍ଦ୍ଦ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନା ମନ ଖୁସି ରହିବ । ବିବାହ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଢ଼ ମୁକାବିଲା କରିବେ । ମହିଳାମାନେ ଭାବ ପ୍ରବଣତା ପ୍ରକାଶ କରିବେ ।
- ଧନୁ** ସୁନ୍ଦର ମଧୁର କଥା କହି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରି କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ । ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଫେରି ପାଇବ । ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ର, ଯାତ୍ରା ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ଜୀବନକୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ । ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିପାରିବ । ମହିଳାଙ୍କ ମନୋବଳ ଦୃଢ଼ ରହିବ ।
- ମକର** କୌଣସି ଅପରିଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗୁରୁତ୍ୱ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ । ଭାବୁଥିବା କାମଟିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ପାଇଁ ବନ୍ଧୁଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ଲିଖ୍ୟା କରିବେ । ବାଣିଜ୍ୟ ଜୀବନରେ ଚିତ୍ତତା ଦେଖାଦେଇପାରେ । ମହିଳାମାନେ ଅଶାନ୍ତି ରହିବେ ।
- କୁମ୍ଭ** ଯେତେ ତ୍ୟାଗ ସ୍ୱିକାର କଲେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଧୁ ସହକର୍ମୀ ଓ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କର ଭୁଲ୍ ଧାରଣାକୁ ବଦଳାଇ ପାରିବେ ନାହିଁ । ଆୟ ଅପେକ୍ଷା ବ୍ୟୟ କ୍ରମଶଃ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ସ୍ୱାଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ ରହିବେ । ଆକର୍ଷିତ ଭାବେ ଉପହାର ଦ୍ରବ୍ୟ ଲାଭ ହୋଇପାରେ ।
- ମୀନ** କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଜ ସୁବିଧାରେ କାମ ହାସଲ କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କର ଆଦର ମନକୁ ଖୁସି ରଖିବ । ସକାଳ, ସମିତି, ରାଜକର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ମହିଳାମାନେ ଅନ୍ୟଙ୍କ ସେବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ ।



ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ତାଙ୍କର କରକ ଅଙ୍ଗଦାନ ମହାପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିବିର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): 'ଅଙ୍ଗଦାନ ମହାପୂର୍ଣ୍ଣ' ମୂର୍ତ୍ତ୍ୟର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଅଙ୍ଗ ପ୍ରତ୍ୟଙ୍ଗ ଗୁଡ଼ିକ ସାଧାରଣ ଆଇର ଦିନରେ ଗାଁ ଓ ସହରରେ ଶବ୍ଦଦାୟକ କରି ନଷ୍ଟ କରି ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଦେଇଥାନ୍ତି । ମନୁଷ୍ୟ ମୂର୍ତ୍ତ୍ୟ ପରେ ଅଙ୍ଗ ଗୁଡ଼ିକ ନଷ୍ଟ ନ କରି ଶରୀରରେ ପ୍ରତିରୋପଣ ଦ୍ୱାରା ଜୀବନ ସଞ୍ଚି ପାରନ୍ତି । ଅଙ୍ଗଦାନ ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବାକୁ ଯୁବ ତାଳର ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରି ନିଆରା ପ୍ରୟାସ କରିଛନ୍ତି । ଧର୍ମଶାଳା କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିର୍ଦ୍ଦାୟକ ହିଙ୍ଗୁଳା ଯାତ୍ରାରେ ଏକ ଅଙ୍ଗଦାନ ପଞ୍ଜିକରଣ ଶିବିର ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରୁଛନ୍ତି ଯୁବ ତାଳର ନିହାର ରଞ୍ଜନ

ଜିଲ୍ଲା ପୂର୍ବତନ ସୈନିକ ପରିବାର କୁଜଙ୍ଗ ଶାଖା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଜଳ ଛତ୍ର ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ପାରାଦୀପ, (ପି.ଏନ): ପ୍ରକଳ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ପ୍ରକାହ ଓ ପଥପାଠା କ କଳକ୍ଷ କୁ ଦୁଷ୍ଟ ରଖି ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପୂର୍ବତନ ସୈନିକ ପରିବାର ଆସନ୍ତା ଜୁନ ମାସ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୁଳ ଛତ୍ର ସେବା ଯୋଗାଣକାରୀ ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ ସୈନିକ ପରିବାର କୁଜଙ୍ଗ କୁଳ ଶାଖା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଏକ ଜଳ ଛତ୍ର ସେବା ରବିବାର ସକାଳ ୯ ଠାରୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୨ ଘଟିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ର ସଭାପତି ମେଜର କୁଳମଣି ସୁତାର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବେଦୀର



ମେଜର ବିପିନ ମହାପାତ୍ର, ସହ ସମ୍ପାଦକ ବିମଳ ପଟ୍ଟନାୟକ, କୁଜଙ୍ଗ ମଣ୍ଡଳ ମୁଖ୍ୟ ଚୌତମ ମହାପାତ୍ର, ଅରକ୍ଷିତ ସାହୁ, ଫକୀର କର, ଏଚ୍ ଏଚ୍ ହନିଫ, ବିକ୍ରମ ନନ୍ଦ ଦାସ, ସହସେନ

ବିଶ୍ୱମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସ ଅବସରରେ ସଚେତନତା ରଥ

କନ୍ଧମାଳ, (ପି.ଏନ)- ବିଶ୍ୱ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସ ଅବସରରେ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିସରରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡ.ରାଜଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜିଲ୍ଲାର ଗ୍ରାମାଂଚଳ ଗୁଡ଼ିକରେ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂପର୍କିତ ସଚେତନତା ପାଇଁ ଏକ ସଚେତନତା ରଥର ଶୁଭ ରଥ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ରଥ ଜିଲ୍ଲାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳାମଂଚଳରେ ସଚେତନତା ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଚାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଭ୍ରମଣ କରିବ । ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲାର ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନୋଡାଲ ଅଫିସର ତଥା ଜିଲ୍ଲା ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡ.କଲ୍ୟାଣି ମିଶ୍ର, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ (ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ) ଡ.ବସନ୍ତ କୁମାର ପାତ୍ର, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡ.ପ୍ରଭାକର ସାହୁ, ଏନ୍.ଏଚ୍.ଏମ୍ ଜିଲ୍ଲା ପରିଚାଳକ ମନୋ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ବଧୂବାମନ ରଥ, ମଧୁମିତା ସାହୁ ଓ ଦେବାଶିଷ୍ଟ ମିଶ୍ରଙ୍କ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସୂଚନା ପ୍ରକାରେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନୁଲାଇନ୍ ମାନସିକ ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆସନ୍ତା ୧୦ ତାରିଖରୁ ୧୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲୁ ରହିବ ଏବଂ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂପର୍କିତ ଶିକ୍ଷା, ଅଭିଜ୍ଞ ଚିକିତ୍ସକ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ପରାମର୍ଶ ଦାବାଳ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । ଶିକ୍ଷା ରୋଗ ନିରୁପଣ ଓ ଆଶୁ ଚିକିତ୍ସା ମାନସିକ ରୋଗ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ମାନସିକ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସା କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ପ୍ରଭାତୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଟ ଭିକ୍ଷା କଲେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେପି ନେତ୍ରୀ ପିଙ୍କି ପ୍ରଧାନ

ନିମାପଡା, (ପି.ଏନ): ଜଗତସିଂହପୁର ଲୋକସଭା ନିମାପଡା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ବିଜେପି ପ୍ରାଥୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡା ତୁଳିତ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଜେପି ମିଳିଛି । ଯାହା ଦ୍ୱାରା ନିମାପଡା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ରହିଥିବା ଦୁଇଟି ବୃକ୍ଷ ବିଜେପି କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୁଆ ଆଶା ଉଦ୍ଧିପନା ଜାଗୁତ ହୋଇଛି । ଆଜି ଅପରାହ୍ନରେ ନିମାପଡା ବୁକ୍ସ ଆଧୁନିକ ତମ୍ପାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ବୃତ୍ତେଇ ଗାଁରେ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ପଦଯାତ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଚାର ଓ ଜନ ସମ୍ପର୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଇଯାଇଛି । ଅଭିନେତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେପି ନେତ୍ରୀ ପିଙ୍କି ପ୍ରଧାନ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ନିମାପଡା ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାଥୀ ପରିଡାଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଟ ଭିକ୍ଷା କରିଥିଲେ । ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନିମାପଡା ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କାର୍ଯ୍ୟ ଜୋରଦାର ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ।



ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା, ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧତା କୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ମୁଁ ଜୀବନଠୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ । ମୁଁ ଅନ୍ୟ ବିଧାୟକଙ୍କ ଠାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଲଗା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବି, ଲୋକଙ୍କ ସୁବିଧାକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡା । ଏହା ଶହ ବିଧାୟକଙ୍କ ନିଜସ୍ୱ ପାଣ୍ଠିକୁ ବାର୍ଷିକ କେତେ ଟଙ୍କା ଆସୁଛି ସେହି ଟଙ୍କା କୋଣ କୋଣ କନ କଲ୍ୟାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କିପରି ନିୟନ୍ତ୍ରିତ କରିହେବ ଏହା ମୋର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ବୋଲି କହିବା ଶହ ଥରେ

ଶଙ୍ଖଧରିଲେ ସନ୍ଧ୍ୟାସୀ, ମୁକେଶ ସମେତ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିର ବିଜେପି, କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଶନିବାର ଶଙ୍ଖ ଭବନଠାରେ ଆୟୋଜିତ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରଣପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ପୂର୍ବତନ ଓଡ଼ିଶା କୁଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସନ୍ଧ୍ୟାସୀ ପ୍ରଧାନ, ବଳାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣସମ୍ପାଦକ ମୁକେଶ ଜୈନ ବିଜେଡ଼ିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ଶତାଧିକ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଏବଂ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧି ମଧ୍ୟ ବିଜେଡ଼ିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ନୟାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ରଣପୁର ବିଧାୟକ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ ଓ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ତରୁଣ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସନ୍ଧ୍ୟାସୀ ପ୍ରଧାନ ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକ ବିଜେଡ଼ିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ଦେବାଶିଷ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜୋନ ଧର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ସଂପ୍ରଭା ପାଠୀ, ଜୋନ ମାର ଜିଲ୍ଲା ସଦସ୍ୟ ବିନୁୟ ଦାଶ, ରଣପୁର ଆଡ୍ଡା ସଂସଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନର୍ମଦା ରାୟ, ଜୋନ ୨ ଓ ୧ର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ କିଶୋର

ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଜେପି ମହିଳା ନେତ୍ରୀ ସୁଜା ସିଂହ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ଭାଗବତ ସେଠା, ରଣପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ବିଜେପି କୁଷ୍ଠକ ମୋର୍ତ୍ତୀ ସଭାପତି ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ଦଳବେହେରା, ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ତ୍ରିନାଥ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସହ ଶତାଧିକ ବିଜେପି କର୍ମୀ ବିଜେଡ଼ିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ସେହିପରି ମୁକେଶ ଜୈନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶତାଧିକ ବିଜେପି କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧି ବିଜେଡ଼ିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଏହା ସହ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରୁ ପୂର୍ବତନ ବିଜେପି କାଶିନଗର ବୁକ୍

ସାଧୁ ଓ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ତରୁଣ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ ମିଶ୍ର, ୮ ନମ୍ବର ଜୋନ ବିଜେପି ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ନିମାଇଁ ଚରଣ ବେହେରା, ତପନ ଠାକୁର, ବିଜୟ କୁମାର ମାଝୁ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ନରସିଂହ ସିଂହ, ବିପିନ ଠାକୁର, ଜିତୁ ବିଶିଙ୍କ ସହ ଶତାଧିକ ବିଜେପି କର୍ମୀ ବିଜେଡ଼ିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଏହା ସହ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରୁ ପୂର୍ବତନ ବିଜେପି କାଶିନଗର ବୁକ୍

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତରୁ ସାହୁଙ୍କାର, ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ଗୁମ୍ଫା ବୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦେବି ନିକେତୀ ଗାମଙ୍ଗେୀ, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ଓକିଲ ସଂପ୍ର ସଭାପତି ସ୍ୱରୂପ କୁମାର ପାଲୋ, ପ୍ରମୋଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଖଗେଶ୍ୱର ବେହେରା, ସୁଲୀମା ଶବର, ଲକ୍ଷ୍ମବତ୍ କର୍ମୀ, ଅନିତା ରଜତା, କୃଷ୍ଣ କୁମାର ବେହେରା, ଖିଳ ଧନଞ୍ଜୟ ରାଓ, ଟି. ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ, କେ. ଭବାନୀ ପ୍ରସାଦ, ବି. ରାଜୁ, କେ. ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣଙ୍କ ସହ ଶତାଧିକ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ବିଜେଡ଼ିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।



2024-2025

ADMISSION OPEN

Maharishi Public School, Baripada

STD-NURSERY TO VIII

ENROLL YOUR CHILD TODAY

Special discount for new admission before 15.03.2023

Find the Difference

- Small Classes
- Experienced, trained & loving teachers.
- Individual attention to each child.
- Regular meditation and yoga.
- Unique exam system, evaluation & Principles etc.



25% reservation as per RTE Act (2009)

MAHARISHI PUBLIC SCHOOL
 Baghra Road, Baripada
 For details
 Contact :
 Call-9438102188, 06792-255227
 Time : 8.00 A.M. to 12.00 noon
 E-mail- mps.bpd@gmail.com

f Find us on
 Facebook.com/Mps, Baripada

ପୌର ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବୈଷୟିକ ତୁଟି ଯୋଗୁଁ ଜନତାଙ୍କ କର ର ଅପବ୍ୟବହାରରେ ଲିପ୍ତ ଜୟପୁର ପୌର ଯନ୍ତ୍ରୀ

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା, (ପି.ଏନ): ଜୟପୁର ପୌର ପାଳିକା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉପକ୍ରମିତ ଏକ ଯତ୍ନରେ ପୌର ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ କର ର ଅପବ୍ୟବହାରରେ ଲିପ୍ତ ଜୟପୁର ପୌର ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିଷୟରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି।



ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନା ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ତାହା ସାଧାରଣରେ ବୃତ୍ତୀର ବିଷୟ ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ, ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ତିନି ମଧ୍ୟ କର୍ମୀ ପାଟ କରୁନାହିଁ ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ ଜଣା ପଡୁଛି ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ କ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ମଧ୍ୟ ବୁଝିବା ଅଛି ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି, ନତେର ଅଧିକ ବହୁ ମାସ ତଳେ କାଗ୍ରାୟା ସାହିର ନାକ ଉପରେ କୋଭିଡ୍ କରିବା ପାଇଁ ଠିକାଦାର ଚେଣ୍ଡର ମାଧ୍ୟମରେ କାମ କରି ଚାଲିଥିଲା, କିନ୍ତୁ କାମ ସାରି ବହୁତ ମାସ ପରେ ମଧ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ପଡି ରହିଛି ବଡ ବଡ

ଖବର କାଗଜ ରେ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ଫୋଟୋ ଉଠାଇ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ସମୟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧୀଙ୍କୁ ଧକ ମଧ୍ୟ ଦିଆ ଯାଇଛି, ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ ଜଣା ପଡୁଛି ଜୟପୁର ପୌର ପାଳିକା ରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରିମଳ ବିଭାଗରେ କର୍ମଚାରୀ ନୁହନ୍ତି କେବଳ ଗୁଣ୍ଡା ମାନେ ହିଁ ରହିଥାନ୍ତି ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ବୃତ୍ତୀର ବିଷୟ ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ। ଏଥି ନିମନ୍ତେ ସରକାରଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ନିବାରଣ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ତୁରନ୍ତ ଏକ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି।

ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ପ୍ରାଧିକରଣ ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ ଅଗ୍ନି ସେବା ସପ୍ତାହ-୨୦୨୪ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ପାରାଦୀପ, (ପି.ଏନ): ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ପ୍ରାଧିକରଣ (ପିପିଏ) ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ ଅଗ୍ନି ସେବା ସପ୍ତାହ - ୨୦୨୪ ଶନିବାର ଦିନ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପି.ଏଲ.ହରଦାସ କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବୃତ୍ତିତ ବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ ୧ ରୁ ୭ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥିବ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରେ ଅଗ୍ନି ନିରାପତ୍ତା ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ଯାହା ବନ୍ଦର କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ହିତାଧିକାରୀ ତଥା ପ୍ରାଥମିକ ଜନସାଧାରଣ ତଥା ସ୍ଥଳ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ନି ସୁରକ୍ଷା ବିଷୟରେ ସଚେତନତା କରାଯାଇଥିଲା । ବନ୍ଦର ଶିଳ୍ପ ନିରାପତ୍ତା ବିଭାଗ (ଆଇଏସଏଫ) ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଉଦ୍ଘାଟନୀ ସମାରୋହରେ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନୀଳାଦ୍ରୀ ଦାସପୁତ୍ରୀ ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଆଇଏସଏଫ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅକ୍ଷତ ପରେକ ନିମନ୍ତ୍ରଣମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ



କରିବା ସହ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଜାବନ୍ ଅଗ୍ନି-ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଏବଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ଅଭିଯାନ ସ୍ୱଳୋଗାନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଏବଂ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିବାର ସମ୍ପର୍କରେ ଏହି ସପ୍ତାହ ବ୍ୟାପି ଅଭିଯାନରେ

ବେଥାନ, ଡି.ଏସ୍, କେଡି, ଏନଏସି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ନି ନିରାପତ୍ତା ସଚେତନତା କରାଯିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର, କୁଲର, ଚିତ୍ରିକା ଏବଂ ସ୍ୱଳୋଗାନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଏବଂ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିବାର ସମ୍ପର୍କରେ ଏହି ସପ୍ତାହ ବ୍ୟାପି ଅଭିଯାନରେ

ପୁରସ୍କୃତ ଏବଂ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ତେପୁଡି କର୍ମୀଙ୍କୁ ବିଷୁ ସ୍ତରୀୟ ସମସ୍ତ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ତଥା ଆମନ୍ତ୍ରିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କମ୍ପାନୀ କର୍ମୀଙ୍କୁ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିବା ଲାଭ କରିଥିଲା ।

ଧର୍ମଗତ ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ହେବେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି

ଭବାନୀପାଟଣା, (ପି.ଏନ): ବୃତ୍ତିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଜାତି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭାବରେ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଦଳ ଅଳ୍ପ କମ୍ପୁଥିବା ଆଭାସ ଏବେ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି, ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଜେଡିରୁ ପୁଷ୍ପେନ୍ଦ୍ର ସିଂହଦେବ ଟିକଟ ପାଇଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସରୁ ଉତ୍ତମ ରାଉତ ଓ ବିଜେପିରୁ ସୁଧାଂଶୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଟିକଟ ପାଇଛନ୍ତି, ଯଦିଓ ନାମାକୀର୍ଣ୍ଣ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିନଥିଲେ ବି ଏମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏବେଠୁ ଆଲୋଚନା କାରି ରହିଛି, ବିଗତ ଦିନମାନଙ୍କର ରେକର୍ଡକୁ ନିରୀକ୍ଷଣ ଦେଖିଲେ ଜାତି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭାବରେ ଏକତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ହୋଇ ଆସିଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇ ଆସିଛି, ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏଭଳି କାରଣରୁ ମୌଖିକ ବାଗ ବିଧାୟକ ହୋଇଥିବା ଏହାର ଲକ୍ଷଣ ଉଦାହରଣ, ଏଥର କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖାଦେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି, କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥନା ରଶ୍ମି ରେଖା ରାଉତ ପଛୁଆ ବର୍ତ୍ତୀ ଅର୍ଥାତ ଯାଦବ ସଂପ୍ରଦାୟରୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତିକ ଭାଗ ଏଠାରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି, ଗତଥର ଭଳି ଯାଦବ ସଂପ୍ରଦାୟ ବିଧାୟକ ମୌଖିକ ବାଗକୁ ଏକତରଫା ଭାଗ ଦେଲା ଭଳି କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥନା ରଶ୍ମି ରେଖା ରାଉତଙ୍କୁ ଭାଗ ଦିଅନ୍ତି

ତେବେ ପୂର୍ବ ଭଳି ଅନୁରୂପ ଘଟଣାକୁ ଏତାଳ ଦିଆଯାଇନପାରେ, ବିଜେଡିକୁ ଧର୍ମଗତକୁ ଜିଲ୍ଲାର ମାନ୍ୟତା ପ୍ରସଙ୍ଗ, ଦଳିୟ ଗୋଷ୍ଠୀ କନ୍ଦଳ ସମେତ ଆମଦାନୀ ନେତା ପ୍ରସଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟ ବ୍ୟାପାର କାରଣ ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ, ବିଜେପିରେ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ୟା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି, ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ଦଳିୟ କିଛି ନେତା ଅସହଯୋଗ ବ୍ୟକ୍ତ କରୁଥିବା ବେଳେ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥନା ଓ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମର୍ଥକ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତାନ୍ତର ମନାନ୍ତର ଲାଗିରହି ଥିବା ବୃତ୍ତୀ ହେଉଛି, ଏନଏଏଏ କାରଣ ହେଲା କଂଗ୍ରେସ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିର କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥନା ଭାବେ ଶିପଦା

ADMISSION OPEN

MAHARISHI PLAY SCHOOL

A Great Place to Grow @ mps

PLAY GROUP (2+)

NURSERY (3+)

LKG, UKG, STD-I TO V

25% reservation as per RTE Act (2009)

FIND THE DIFFERENCE

- Surveillance through CCTV Camera
- Small Classes
- Congenial Environment
- Intimate, Safe & Secured Place
- Experienced & loving teachers
- Individual attention to each child
- Spacious Playground
- AC Activity Room
- Transport Facilities

TUITION CLASSES for Std I to Std V
Timing: 5 PM to 6.30 PM

MAHARISHI PUBLIC SCHOOL

N4-F/24, IRC Village, Nayapalli, Bhubaneswar, Phone: 0674-2558884, 2550786
E-mail: maharishipublic13@gmail.com

25% Seats reserved in Std. 1 under RTE Act

କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ଜାନକୀ ବାବୁଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଲି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ, ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଆସାମର ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କର ୯୮ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ଅବସରରେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କଂଗ୍ରେସ ଭବନ ଠାରେ କଂଗ୍ରେସ ସେବାଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପୁଷ୍ପାୟି ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଲି ସଭା ରାଜ୍ୟ ସେବାଦଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ ଆର୍ଯ୍ୟ କୁମାର ଛାନ୍ଦେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍ୱର୍ଗତ ପତ୍ନୀଙ୍କର ଫଟୋଗ୍ରାଫିକ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ ପରେ ଏକ ମିନିଟ ନୀରବ ପ୍ରାର୍ଥନା ପରେ ପୂର୍ବ ପ୍ରଶାସକ ଫାଟାନ୍ ଦାଶ ସ୍ୱର୍ଗତ



ଜାନକୀ ବାବୁଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସୂଚିତ କାରଣ କରି କହିଲେ ଯେ ଆଜି ଆମେ ଯେଉଁ ଓଡ଼ିଶା ଦେଖୁଛେ, ଏହି ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରକୃତ ବିକାଶ ଥିଲେ ସ୍ୱର୍ଗତ ପତ୍ନୀଙ୍କର ଚାକର ୧୪ ବର୍ଷ ଶାସନ ଥିଲା ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଦା

ପୂର୍ବ ପ୍ରଶାସକ ତଥା ରାଜ୍ୟ ଶାନ୍ତି ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ରାଜ୍ୟ ସଂପାଦକ ଜୟନ୍ତ ଦାସ ସୂଚିତ କାରଣ କରି କହିଲେ ଯେ ୧୯୮୦ ମସିହାରେ ଓଡ଼ିଶାର ଆର୍ଥିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ବଳ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କର ବୃତ୍ତ ଜଞ୍ଜାଳିତ ବଳରେ ଓଡ଼ିଶାର ସୁବକଳ

କର୍ମନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ସେ ଯେଉଁ ହଜାର ଦିନର ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ହଜାର ଶିଳ୍ପ ଆହ୍ୱାନ ଦେଲେ ତାହା ଥିଲା, ଓଡ଼ିଶା ଉନ୍ନତିର ମୂଳକିତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭରେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ସେବାଦଳ ସଂପାଦକ କୋଟିଶ କୁମାର ସାହୁ, ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଓ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ମହମ୍ମଦ ଶାହାଜୁଲୁ ପଲ୍ୟାବଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ସଂଜୟ କର୍ମର, କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଂପାଦକ ବିଦ୍ୟାନାଥ ସ୍ୱାଇଁ, ସେବାଦଳ କର୍ମଚାରୀ କୁଳମଣି ସାହୁ, ବରୁଣ ରାଜ, ପ୍ରସନ୍ନ ପାଲକରାୟ, ଖଗେଶ୍ୱର ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ବହୁ ଛାତ୍ର, ସୁବକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଜି ବିଶ୍ୱ ଧରିତ୍ରୀ ଦିବସ : ପୃଥିବୀ ଜଳୁଛି, ସୁରକ୍ଷା ଲୋଡୁଛି, ପରିବେଶ ଓ ଜଳସ୍ତର ସୁରକ୍ଷା ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଆଜି ବିଶ୍ୱ ଧରିତ୍ରୀ ଦିବସ। ଧରିତ୍ରୀ ମାଆକୁ ସମ୍ମାନ ଓ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ ୨୨ ତାରିଖରେ ବିଶ୍ୱ ଧରିତ୍ରୀ ଦିବସ ରୂପେ ପାଳିତ ହୋଇଥାଏ। ସଂପ୍ରତି ଜଗତରୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ବିଶ୍ୱତାପନ ଓ ମଣିଷର ଅମାନ୍ୟତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯୋଗୁଁ ଜଳ ବିବିଧତା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ। ସର୍ବୋପରି ମଣିଷର ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯୋଗୁଁ ଧରିତ୍ରୀ ମାଆର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସକଳ ଆଶିଦେଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସ୍ୱାର୍ଗତରା ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ତଥା ପରିବେଶବିତ୍, ଲିଙ୍ଗରାଜ ସାହୁ କନ୍ୟାସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପୃଥିବୀ ଜଳୁଛି, ସୁରକ୍ଷା ଲୋଡୁଛି ଉପରେ ଆଧାରିତ ପରିବେଶ ଓ ଜଳସ୍ତର ସୁରକ୍ଷା ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମେ ଐତିହ୍ୟ ଏକାମ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ମିଳିତ ମହାମାରୀ ସମ୍ବନ୍ଧ ଲିଙ୍ଗରାଜ ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବାସ୍ତବିକତା, ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ପନ୍ନ କୁମାର ମହାନ୍ତ ଓ ବହୁ ସୁବକ ଓ ସୁବତୀ ସାମିଲ ହୋଇ



ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଓ ସଭାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ଏକ ବକ୍ତା ବାଣୀ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରିବା ସହ ପୃଥିବୀର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ 'ସେଭ ଦି ଆର୍ଥ' ଏକ ସ୍ୱୋଗାନକୁ ସ୍ଥାନିତ କରି ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ସାହୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୁହୁଥିବା ଆଜି ଆମେ ବିକାଶ ଓ ବିନାଶର ବୋଧକରିରେ ପହଞ୍ଚିଗଲୁଣି। ବିଶ୍ୱତାପନକୁ ଆମେ କଞ୍ଚାକା ଭାଷାରେ ଶ୍ରେବାଲ୍ ଫୁଟି ବୋଲି

କହୁଛୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ମେଘ, ତରୁ, ମରୁ ସବୁ ତରଳ। ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଗୋଟିଏ ପଟେ ମେଘ ତରଳିବାରେ ଲାଗିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ସମୁଦ୍ର କଳପତନ ବଢିଗଲିଛି। ଆଉ କିଛିବର୍ଷ ପରେ ସମୁଦ୍ର ଗର୍ଭରେ ଲୀନ ହୋଇଯିବ ଅନେକ ଜନସମୃଦ୍ଧି ଯାହା ଏବେଠୁ ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ ସତର୍କ କରାଣ ସାରିଲେଣି । ମରୁଭୂମି ପାଲଟିଯିବ ଶପଥ, ଶାମଳାପୂର୍ଣ୍ଣ